



开版的话

水是生命的源泉,是人类赖以生存和发展不可缺少的最重要物质资源之一。环境保护部部长陈吉宁说:“水质好不好事关群众的幸福感和获得感,务必全面改善水环境质量,让群众绿水青山。”

水功能,更多是景观用水使用功能的这部分,更多是景观用水使用功能的这部分,更多是景观用水使用功能的这部分

点区域水污染防治机制、水环境质量预警制度、流域生态补偿制度、河长制等;二是报道全国各地水环境治理经验,比如江河湖泊治理、海洋保护、南水北调、长江经济带大保护、水源地保护、城市黑臭水体治理、工业和生活污水处理等。

江苏断面考核不达标要请“家长”

水质超标两月约谈 超标3月区域限批

水评 有触动 才能有行动

2015年,按照1940个断面(点位)评价,全国地表水Ⅰ~Ⅲ类水质断面占66%,Ⅳ、Ⅴ类占24.3%,劣Ⅴ类占9.7%。



图为环保人员在江苏省无锡市入太湖河流百浪港断面现场采样督查。

◆本报见习记者李苑

近日,因为国家考核断面水质连续4个月劣于Ⅴ类,断面所在的江苏某市政府收到了省环保厅的函,明确将对水质不达标断面所在控制单元范围内实施区域限批,直至水质明显改善。

多因素影响一季度断面水质

“十三五”期间,江苏省有104个地表水断面纳入国家考核,其中长江流域断面57个,淮河流域断面47个。

江、淮河流域水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例分别为54.5%和70.2%,丧失使用功能(劣于Ⅴ类)水体断面比例分别为10.9%和2.1%。

“双断面长”落实水环境治理

为了确保断面水质“只能更好,不能变差”,完成国家考核目标,江苏将在104个国家考核断面建立“断面长”制。

详细标注了每位断面长的职务,有市委书记、市长,区委书记、区长,还有政法委书记、纪委书记、宣传部长等。

区域限批从严要求

对于断面水质连续3个月不达标,就要实行区域限批。有基层领导认为有点太严了,每年的枯水季节做到持续稳定达标还是很有难度的。

对此,程炜表示,枯水期也可以采取针对性措施,削减污染物入河,也可以加大换水调水力度保持水体的生态流量。

承德40条措施改善水环境

力争2017年出境断面达标率100%

本报通讯员张铭贤 杜世欣承德报道 河北省承德市近日印发了《承德市水污染防治工作方案》(以下简称《方案》)。

点水质保持稳定;集中饮用水源地水质达到或优于Ⅲ类比例达到100%。

福建公布2016年度计划

年内全省小流域消灭“垃圾河”

本报讯 记者从福建省环保厅了解到,福建省政府近日印发《福建省水污染防治2016年度计划》(以下简称《计划》)。

10%以下,近岸海域水质优良比例达67.5%;主要湖库水质达标率力争达60%。



安徽省庐江县近年来不断加大投入力度,先后投资1.3亿元与污水决战,提升城乡污水处理能力。

上接一版

湖南永清投资集团有限责任公司董事长刘正军认为,《土十条》明确了“谁污染谁治理”和终身责任制,或能解决责任无法落实等问题。

结合实际 运筹重点工作

综观《土十条》各项措施,注重法治思维,强调分类管理和风险管控,治污举措和责任分工更加具体等特点引起普遍关注。

全面构建全省土壤环境治理体系。”上海市环保局相关负责人表示,上海土壤污染防治的核心是保障农产品安全

案例

许浦港河整治成为样板工程

◆本报记者蔡新华 见习记者刘静

上海市闵行区许浦港河整治时,仅51天就拆除了57.2万平方米违法建筑,创造了“许浦速度”,成为全市样板工程。

河,这些河道污染让居民叫苦不迭。上海市闵行区在新一轮环境综合整治中选中许浦村作为突破口,盯上了村里破败不堪、污染严重的黑臭河浜。

积极落实 解决突出问题

《土十条》发布后,各地环保厅迅速组织人员认真学习,积极推动工作部署。

上海明年消除黑臭水体

◆本报记者蔡新华 见习记者刘静

上海市日前已明确未来5年全市将完成300公里骨干河道综合整治,1000公里中小河道生态治理。

